

## किसान आंदोलन हुआ हिंसक 2 लोगों की मौत

एक किसान, एक एसआई शामिल, पुलिस पर तलवार से हमला

12 घायल, आंदोलन के नेता पंथेर-डल्लेवाल की तबीयत बिगड़ी



अंबाला/चंडीगढ़ (एजेंसी)। पंजाब के किसान शंभू और खनौरी बॉर्डर से दिल्ली जाने की कोशिश कर रहे हैं। दोनों ही जगहों पर किसान और पुलिस के बीच टकराव चल रहा है। पुलिस रबड़ बुलेट और आंसू गैस के गोले छोड़कर किसानों को रोक रही है। इधर खनौरी बॉर्डर पर एक युवा किसान की मौत हो गई है, उसका नाम पंजाब के बठिंडा का रहने वाला था। उसके अलावा 12 अन्य किसान भी घायल हैं, इनमें से दो की हालत गंभीर है। वहीं टोहाना बॉर्डर पर तैनात एसआई विजय कुमार की तबीयत अचानक बिगड़ गई। उन्हें अस्पताल ले जाया गया, जहाँ डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। जीद के पुलिस अधीक्षक सुमित कुमार ने बताया- किसान आंदोलन के दौरान कुछ लोगों ने धान की पाराली में आग लगाकर और मिर्ची डाल दी। इसके बाद पुलिस पर हमला कर दिया। धुआं ज्यादा होने की

वजह से काफी किसानों ने तलवार, भालों और गंडासों से पुलिस पर हमला किया। हमले में 12 पुलिस कर्मी गंभीर रूप से घायल हुए हैं। शंभू बॉर्डर के पास किसानों पर रबर की गोली चलाए जाने के बाद हरियाणा पुलिस ने आंसू गैस के गोले फेंके गए। इससे विस्फोट हुआ। दरअसल, शंभू और खनौरी बॉर्डर पर पंजाब के किसानों को तितर-बितर करने के लिए और दिल्ली आने से रोकने के लिए बैरिकेड्स बढ़ाने की कोशिश कर रही है। केएमएम के कोऑर्डिनेटर सरवण पंथेर को आंसू गैस का एकस्फोजर हुआ है, उन्हें प्रदर्शन स्थल से बाहर ले जाया गया है। आंदोलन के दूसरे बड़े नेता जगजीत डल्लेवाल को भी आंसू गैस की वजह से सांस लेने में प्रॉब्लम हुई है। उन्हें भी बाहर ले जाया गया है। इस बीच, केंद्रीय कृषि मंत्री अर्जुन मुंडा ने फिर से किसानों को बातचीत का न्यता भेजा।

## चंद्रयान-3 के बाद इसरो को फिर बड़ी सफलता



नई दिल्ली (एजेंसी)। चंद्रयान-3 और आदित्य एल-1 मिशन के बाद इसरो यानी भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन ने गगनयान मिशन की तैयारी में एक और बड़ी सफलता हासिल कर ली है। भारतीय स्पेस एजेंसी ने

अब गगनयान मिशन पर एजेंसी ने दे दी बड़ी खुशखबरी

जानकारी दी है कि बुधवार को क्रायोजैनिक इंजन की टेस्टिंग पूरी हो गई है। खास बात है कि इसके जरिए इसरो भारतीय एस्ट्रोनॉट्स पर भेजने की तैयारी कर रहा है। इसरो ने जानकारी दी है कि सीई 20 क्रायोजैनिक इंजन अब गगनयान मिशन के लिए 'ब्लूमन रेटर्ड' है।

आगे जानकारी दी गई, कड़े परीक्षण के बाद इंजन की क्षमता का पता चला है...। खास बात है कि अब यह इंजन एमक्यू3 वाहन के ऊपरी चरण को ताकत देगा। इसरो के अनुसार, पहला मानवरहित गगनयान मिशन (जी1) 2024 के दूसरी तिमाही में पूरा हो सकता है। इसरो के मुताबिक, मानव रेटिंग मानकों के तहत सीई 20 इंजन को योग्य बनाने के लिए चार इंजनों को अलग-अलग हालात में 39 हॉट

फायरिंग टेस्ट्स से गुजरना पड़ा। यह प्रक्रिया 8 हजार 810 सेकंड तक चली। खास बात है कि योग्यता हासिल करने के लिए इंजनों को 6 हजार 350 सेकंड तक इन टेस्ट्स से गुजरना जरूरी है।

गगनयान मिशन के तहत इसरो तीन सदस्यों के एक कू को तीन दिनों के मिशन के लिए 400 किमी के ऑर्बिट में पहुंचाने की तैयारी कर रहा है। साथ ही भारतीय समुद्री क्षेत्र में उनकी सुरक्षित लैंडिंग भी इसरो के मिशन का हिस्सा है। इस मिशन का नाम संस्कृत के शब्द पर रखा गया है, जिसका मतलब आसमान तक ले जाने वाले यान होता है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, गगनयान प्रोजेक्ट में 9000 करोड़ रुपये का खर्च आ सकता है।

दुनिया के टॉप टेन अमीरों में शामिल हुए मुकेश अंबानी

नेटवर्थ 9.45 लाख करोड़ रुपए हुई, सर्गी ब्रिन को पीछे छोड़कर हासिल किया मुकाम

नई दिल्ली (एजेंसी)। रिलायंस इंडस्ट्रीज के चेयरमैन मुकेश अंबानी दुनिया के टॉप 10 अमीरों की लिस्ट में शामिल हो गए हैं। फोर्ब्स की रियल टाइम बिलियेयर्स लिस्ट के अनुसार मुकेश अंबानी की नेटवर्थ अब 114 बिलियन डॉलर (करीब 9.45 लाख करोड़ रुपए) हो गई है। उन्होंने गूगल के को-फाउंडर सर्गी ब्रिन को पीछे छोड़कर टॉप 10 में जगह बनाई है। इस लिस्ट में फ्रांसीसी अरबपति और लुई वित्तों मोएट हेनेसी के सीईओ बर्नार्ड अरनॉल्ट टॉप पर हैं।

## यूपी में बन गई बात, मिलकर लड़ेंगे समाजवादी व कांग्रेस

इंडिया अलायंस में सीटों का बंटवारा हो गया फाइल, 17 पर लड़ेगी कांग्रेस

सपा को मिली 63 सीटें, प्रियंका ने की मध्यस्थता, राहुल-अखिलेश ने की बात

लखनऊ (एजेंसी)। यूपी में इंडिया अलायंस फाइल हो गया है। लंबी जद्दोजहद के बाद सपा और कांग्रेस के बीच सीट शेयरिंग के फॉर्मूले पर समझौता हो गया है। कांग्रेस 17 सीटों पर जबकि सपा 63 सीटों पर चुनाव लड़ेगी। सपा अपने कोटे से कुछ छोटे दलों को भी सीट दे सकती है। कांग्रेस की तरफ से यूपी प्रभारी अविनाश पांडेय, प्रदेश अध्यक्ष अजय राय और सपा की



ओर से प्रदेश अध्यक्ष नरेश उत्तम पटेल और प्रवक्ता राजेंद्र चौधरी मीडिया के सामने आए और गठबंधन का ऐलान किया। यूपी में 7 साल बाद कांग्रेस और सपा दोबारा एक साथ मिलकर चुनाव लड़ेंगे। इससे पहले 2017 में दोनों दल विधानसभा चुनाव में साथ आए थे।

## युवाओं को रोजगार नहीं मिलेगा तभी तो गुलाम रहेंगे

● राहुल गांधी का बड़ा बयान, कहा-मोहब्बत की दुकान खोलनी है

कानपुर (एजेंसी)। लोकसभा चुनाव 2024 से पहले सभी राजनीतिक पार्टियां एक दूसरे पर हमलावर हैं। बुधवार को राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा कानपुर पहुंची। कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने राहुल गांधी की यात्रा का भव्य स्वागत किया। राहुल गांधी ने अपने संबोधन में कहा कि 'नफरत के बाजार में मोहब्बत की दुकान खोलने के लिए आया हूँ। राहुल गांधी यहीं नहीं रुके उन्होंने कहा कि सरकार चहती है कि आप लोगों को



रोजगार नहीं मिले, तभी आप उनके गुलाम बनकर रहेंगे। राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा उड़ाव के रास्ते गंगापुर से कानपुर में प्रवेश किया। झाड़ी बाबा रास्ते से होते हुए, घंटाघर पहुंचे। इस दौरान बड़ी संख्या में कांग्रेस कार्यकर्ता मौजूद रहे, जगह-जगह पर उनका भव्य स्वागत किया गया। राहुल गांधी ने घंटाघर में जनसभा को संबोधित किया। उन्होंने अपने 9 मिनट के संबोधन में सरकार से लेकर पूंजीपतियों पर निशाना साधा। राहुल गांधी ने कहा कि नफरत के बाजार में मोहब्बत की दुकान खोलने के लिए आया हूँ। यह देश नफरत नहीं भाईचारा, मोहब्बत और दूसरों की मदद करने वाला है। नफरत का कारण पूछ तो पता चला कि यदि आप पिछड़े, दलित और आदिवासी हैं, तो आप कुछ भी करलो आप को न्याय नहीं मिलने वाला नहीं है। प्रशासनिक अधिकारी, पुलिस और नेता भी आप का साथ नहीं देंगे। नफरत और गुस्से की वजह यही है। देश में पिछड़ों की संख्या 50 फीसदी है। देश की 90 फीसदी आबादी परेशान है। देश के पूंजीपतियों में एक भी दलित और आदिवासी नहीं है। हिंदुस्तान की प्रगति और विकास के लिए सबसे बड़ा कदम जातिगत गणना और आर्थिक सर्वेक्षण है। हिंदुस्तान में तीन प्रतिशत लोग राजा हैं। अंबानी, अडानी और टाटा-बिरला जैसे लोग राज कर रहे हैं। रोजगार के नाम पर अर्थार्थियों के पेपर लीक हो जाते हैं। राहुल गांधी ने कहा कि सरकारी नौकरियों में भर्ती नहीं हो रही है।

## शादी के बाद महिला को नौकरी से निकालना लैंगिक असमानता

पूर्व आर्मी नर्स के पक्ष में एससी का फैसला, केंद्र को आदेश-60 लाख मुआवजा दें

नई दिल्ली (एजेंसी)। सुप्रीम कोर्ट ने कहा है कि शादी के आधार पर महिलाओं को नौकरी से नहीं निकाला जा सकता है। शादी करने की वजह से महिलाओं को नौकरी से निकाल देने वाले नियम असंवैधानिक और पितृसत्तात्मक हैं। ये नियम इंसानी गरिमा और निष्पक्ष व्यवहार के अधिकार को कमजोर करता है। दरअसल, आर्मी नर्स सेलिना जॉन को आर्मी नर्सिंग सर्विस ने शादी करने की वजह से नौकरी से निकाल दिया गया था। सेलिना को बर्खास्त किए जाने को सुप्रीम कोर्ट ने जेड भेदभाव और असमानता का बड़ा मामला' करार दिया। कोर्ट ने केंद्र सरकार को 60 लाख रुपए का मुआवजा याचिकाकर्ता सेलिना जॉन को देने का भी



आदेश दिया है। जस्टिस संजीव खन्ना और जस्टिस दीपांकर दत्ता की बेंच ने कहा कि ऐसे नियम असंवैधानिक हैं जिनके आधार पर महिला अधिकारियों को उनकी शादी की वजह से नौकरी से बर्खास्त किया जाए। मामला तीन दशक पुराना है, जब सेलिना जॉन को आर्मी नर्सिंग सर्विस के लिए चुना गया था और वह दिल्ली के आर्मी अस्पताल में बतौर ट्रेनी शामिल हुई थीं। उन्हें सेना में लेफ्टिनेंट के पद पर कमीशन दिया गया था। इस दौरान उन्होंने एक आर्मी ऑफिसर मेजर विनोद राघवन के साथ शादी कर ली। इसके बाद सेलिना को 1988 में रिलीज कर दिया गया। नर्सिंग सर्विस ने ये फैसला 1977 के आर्मी इंस्ट्रक्शन के आधार पर लिया था।

## जंग की तैयारी या जनता पर कंट्रोल

अब चीन में कंपनियों भी बना रही सेना शी जिनिपिंग का खतरनाक प्लान, दहशत में दुनिया

पेइचिंग (एजेंसी)। चीन के पास दुनिया की सबसे बड़ी सेना है, जिसमें करीब 20 लाख जवान हैं। फिर भी इन दिनों चीन में एक अद्भुत बदलाव दिख रहा है। चीन की निजी कंपनियां भी अब अपनी सेनाएं बना रही हैं। वे अपने कर्मचारियों को हथियारों से लैस कर रही हैं और उन्हें सैन्य ट्रेनिंग भी दी जा रही है।



सीएनएन की रिपोर्ट के मुताबिक अब तक 16 बड़ी चीनी कंपनियों ने अपनी ही सेना तैयार कर ली है। इनमें से एक कंपनी डेयरी उत्पाद भी तैयार करती है। इन कंपनियों में सेना के गठन का काम करने के लिए अलग से एक विभाग का ही गठन कर लिया गया है। इस डिपार्टमेंट का नाम पीपल्स लॉयर्स ऑफ सेंज डिपार्टमेंट रखा गया है। जानकारी के मुताबिक इन निजी सैन्य टुकड़ियों को चीनी सेना के रिजर्व बल के तौर पर रखा जाएगा।

## आरोप साबित करें या परिणाम भुगतने को रहें तैयार, चेतावनी

खालिस्तानी विवाद पर शुभेंद्रु अधिकारी ने दी चुनौती

कोलकाता (एजेंसी)। पश्चिम बंगाल में संदेशखाली मामले को लेकर लगातार बवाल बढ़ रहा है। सिर्फ बीजेपी ही नहीं, बल्कि कांग्रेस भी ममता सरकार पर हमला बोल रही है। इस बीच, पश्चिम बंगाल में एक सिख आईपीएस अधिकारी ने आरोप लगाया कि उन्हें विरोध प्रदर्शन के दौरान बीजेपी नेता ने खालिस्तानी कहा। इस मामले के तूल पकड़ने के बाद अब पश्चिम बंगाल विधानसभा में बीजेपी के विपक्ष के नेता शुभेंद्रु अधिकारी ने पुलिस को चुनौती दी कि वह 24 घंटे के भीतर अपने आरोप को साबित करें अन्यथा परिणाम भुगतने को तैयार रहें। आईपीएस अधिकारी जसप्रीत सिंह को शुभेंद्रु अधिकारी समेत बीजेपी विधायकों के एक ग्रुप से कहते हुए सुना गया, आप मुझे खालिस्तानी कह रहे हैं, क्योंकि मैंने पगड़ी पहन रखी है। क्या यही आपकी हिम्मत है। अगर कोई पुलिसकर्मी पगड़ी पहनकर ड्यूटी करता है तो वह खालिस्तानी ही जाता है। क्या यह आपका स्तर है। सिंह ने बीजेपी नेताओं को संबोधित करते हुए कहा, मैं आपके धर्म के बारे में कुछ



नहीं कह रहा हूँ। आप भी मेरे बारे में कुछ नहीं कह सकते। क्या किसी ने आपके धर्म के बारे में कुछ कहा तो फिर आप ऐसा क्यों कर रहे हैं। इसके बाद विवाद तब और तेज हो गया जब मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने आरोप लगाया कि बीजेपी की विभाजनकारी राजनीति ने बेशर्मी से संवैधानिक सीमाओं को लांच दिया है।

ईरान ने बनाया 'समुद्र का साइबरट्रक', तनातनी के आसार

कूज और एंटी-शिप मिसाइलों से है लैस, अमेरिका के लिए खतरे की घंटी! तहरान (एजेंसी)। ईरान ने फारस की खाड़ी में दो नए युद्धपोतों को उतारा है। 1600 टन के ये युद्धपोत कूज और एंटी-शिप मिसाइलों से लैस हैं। ईरानी नौसेना के ये नए युद्धपोत सुलेमानी सीरीज के हैं। इनका नाम ईरान की इस्तामिक रिवोल्यूशनरी गार्ड कोर्प्स (आईआरजीसी) के पूर्व प्रमुख जनरल कासिम सुलेमानी के नाम पर रखा गया है। सुलेमानी की 2020 के बगदाद में एक झोन हमले में मौत हो गई थी। ईरान के इन नए जंगी जहाजों की क्षमता को देखते हुए इनको समुद्र का साइबरट्रक कहा जा रहा है। स्पुतनिक की रिपोर्ट के अनुसार, अंतरराष्ट्रीय प्रतिबंधों के बावजूद ईरान ने विश्व स्तरीय युद्धपोत तैयार किए हैं। 165 मीटर लंबे युद्धपोत 45 समुद्री मील (52 मील प्रति घंटे) की गति से यात्रा कर सकते हैं और 700 किमी दूर लक्ष्य पर हमला करने में सक्षम हैं।

लखीसराय भीषण सड़क हादसा

## 9 छात्रों की मौत

● पार्ट टाइम कैटरिंग का काम कर ऑटो से लौट रहे थे, ट्रक ने मारी टक्कर

लखीसराय (एजेंसी)। लखीसराय में रॉंग साइड से आ रहे ट्रक ने ऑटो को टक्कर मार दी। 9 लोगों की मौत हुई है। 5 की हालत गंभीर बनी हुई है। सदर अस्पताल में प्रार्थमिक इलाज के बाद सभी को पटना एम्स रेफर कर दिया गया है। हादसे में 8 स्टूडेंट्स थे, जो पार्ट टाइम में कैटरिंग का काम करते थे। सभी की उम्र 18 से 24 साल के बीच थी। सड़क हादसे में ऑटो ड्राइवर की भी मौत हो गई है। हादसा मंगलवार रात करीब डेढ़ बजे रामगढ़ चौक थाना क्षेत्र के झूलौना गांव के पास एनएच-30 पर हुआ। टक्कर के बाद ऑटो के परखच्चे उड़ गए। ऑटो में कुल 14 लोग सवार थे। इनमें से 8 लोगों की मौके पर ही मौत हो



अपने घर मुंगेर जाने वाले थे। सिकंदरा से लखीसराय रेलवे स्टेशन के लिए ऑटो रिजर्व किया था। बुधवार दोपहर 2 बजे 6 एंबुलेंस में आठ नौजवानों का शव गांव पहुंचा।

## 'एक देश एक चुनाव' की ओर बढ़ते कदम

● जेपी नड्डा ने हाई लेवल कमेटी के सामने रखी राय, बताया क्यों जरूरी

नई दिल्ली (एजेंसी)। केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव और भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने एक राष्ट्र एक चुनाव के समर्थन में पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद के नेतृत्व वाली हाई लेवल कमेटी को ज्ञापन सौंपा। इस मौके पर जेपी नड्डा ने कहा कि देश में एक साथ चुनाव होना चाहिए। उन्होंने कहा, आज हाई लेवल कमेटी के सामने हमने एक राष्ट्र एक चुनाव पर अपनी राय दी। हम सबने स्पष्ट रूप से कहा कि जो विभिन्न स्तरों पर चुनाव होता है उससे देश और प्रदेश में कहीं न कहीं आदर्श आचार संहिता लगा रहता है। ऐसे में प्रशासन और सुरासन पर बहुत बड़ा असर पड़ता है। इसके साथ ही लोगों के हितों में काम करने की गति में रुकावट आती है। जेपी नड्डा ने कहा, अलग-अलग स्तर पर चुनाव होने से राजनीतिक दलों पर आर्थिक दबाव पड़ता है। यह स्थिति भ्रष्टाचार का कारण बनती है। इस पर विचार करने की जरूरत है। हमारी सिन्क्रिटी फोर्स की तैनाती बॉर्डर पर होती है मगर चुनाव के चलते बार-बार उन्हें राज्यों में भेजना पड़ता है। चुनाव के लिए बड़ी संख्या में टीचर्स लगाए जाते हैं जिससे शिक्षा पर असर पड़ता है। स्वास्थ्य कर्मियों को भी इलेक्शन ड्यूटी में लगाया जाता है। उन्होंने कहा कि सभी चीजों को ध्यान में रखकर हमने सिफारिस की है कि एक ही पहचान पत्र हो जो विधानसभा, लोकसभा, पंचायत चुनाव के लिए मान्य हो। एक साथ चुनाव भी होना चाहिए। हमें पूरा विश्वास है कि हाई लेवल कमेटी हमारी सिफारिस को सुनेगी।



# एनडीए की सरकार बनने के बाद प्रधानमंत्री मोदी का होगा पहला बिहार दौरा

अमित शाह और राजनाथ सिंह भी आएंगे

पटना, एजेंसी। आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर बिहार भाजपा ने अपनी तैयारी और तेज कर दी है। लोकसभा चुनाव की औपचारिक घोषणा होने के पहले पार्टी के वरिष्ठ नेताओं का बिहार दौरा का कार्यक्रम तय हो गया है। पार्टी सूत्रों के अनुसार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गृह मंत्री अमित शाह मार्च के प्रथम सप्ताह में बिहार आएंगे। जबकि इस महीने रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह बिहार आएंगे। इन नेताओं के कार्यक्रम को अंतिम रूप दिया जा रहा है। जानकारी के अनुसार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तीन मार्च को बिहार आ सकते हैं। प्रधानमंत्री चंपारण में जनसभा को संबोधित करेंगे। इस दौरान वे केंद्र सरकार की कई योजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास भी करेंगे। इसके पहले जनवरी-फरवरी महीने में प्रधानमंत्री के दौरे का दो कार्यक्रम स्थगित हो चुका है। अब नई तारीख तीन मार्च सामने आई है। वहीं गृह मंत्री अमित शाह भी पटना आने

वाले हैं। वे 5 मार्च को पटना आ रहे हैं। इस दौरान वे पटना में भाजपा कार्यकर्ताओं को संबोधित करेंगे। वहीं इस महीने रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह बिहार आएंगे। वे दो जनसभा को संबोधित करेंगे। रक्षा मंत्री का बिहार दौरा 28 फरवरी को हो सकता है। इस दिन वे सीतामढ़ी, छपरा, मधुबनी या दरभंगा में से किसी दो स्थानों पर जनसभा को संबोधित करेंगे। राजनाथ सिंह के दौरे को लेकर पार्टी के स्तर पर तैयारी शुरू हो गई है। एक-दो दिनों में स्थान तय कर इसकी सूचना केंद्रीय नेतृत्व को भेज दी जाएगी।

इसी क्रम में उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य भी एक दिनी दौरे पर बिहार आ रहे हैं। यूपी के डिप्टी सीएम 23 फरवरी को आने वाले हैं। शाहबाद क्षेत्र में इनकी जनसभा होगी। वे पार्टी की ओर से आयोजित होने वाले संत रविदास समारोह में शामिल होंगे।



लोकसभा चुनाव में फिर जीरो पर आउट होगी तेजस्वी यादव की आरजेडी: शाहनवाज हुसैन

पटना, एजेंसी। लोकसभा में एक भी सीट नहीं है और वे केंद्र सरकार को उखाड़ फेंकने की बात कर रहे हैं। जनता ने 2019 में जीरो पर आउट किया। 2024 में भी तेजस्वी की पार्टी को जीरो पर आउट होगी। 40 की 40 सीटें भाजपा व उसकी सहयोगी दलों को मिलेंगी। नरेंद्र मोदी का तीसरी बार प्रधानमंत्री बनना तय है। ये बातें भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ता सैयद शाहनवाज हुसैन ने मंगलवार को मुजफ्फरपुर जिले के गोबरसही डुमरी स्थित एक रेस्तरां में आयोजित प्रेसवार्ता के दौरान कही। उन्होंने कहा कि राजद और तेजस्वी यादव का डीएमए बिहार की जनता अच्छी तरह जान चुकी है। कांग्रेस की भी हालत किस तरह बदहाल है, वह जगजाहिर है। उन्होंने कहा कि बिहार की जनता को सिर्फ प्रधानमंत्री मोदी पर भरोसा है। वह जनता के विश्वास पर शत प्रतिशत खड़े उतरे हैं। यहाँ अब किसी के लिए कोई गुंजाइश नहीं है। जन विश्वास के नाम पर सिर्फ भ्रमण होगा, तेजस्वी और राजद को यात्रा से कुछ हासिल होने वाला नहीं है।

## संक्षिप्त समाचार

आधी रात को पड़ोस की लड़की के साथ पकड़ा गया बीपीएससी शिक्षक, लोगों ने करा दी शादी

मुजफ्फरपुर, एजेंसी। बिहार के मुजफ्फरपुर में बीपीएससी शिक्षक को अपनी प्रेमिका से मिलना भारी पड़ गया। ग्रामीणों ने रात के अंधेरे में दोनों को पकड़ लिया और प्रेमी जोड़े की शादी करा दी। बीपीएससी शिक्षक आधी रात में छिपकर अपनी प्रेमिका से मिलने उसके घर पहुंच गया। इसी दौरान दोनों को लोगों ने धर दबाया। जिसके बाद उनकी शादी करा दी गई। बताया जा रहा है कि प्रेम-प्रसंग में रोहताथ पकड़ने के बाद बीपीएससी शिक्षक को राजी-खुशी शादी करनी पड़ी, पूरा मामला औरतें थाना क्षेत्र के भल्लुरा पंचायत के जगौगिला गांव का है। बता दें कि शिक्षक को स्थानीय लोगों ने प्रेमिका के कमरे से रात 12 बजे पकड़ लिया और शादी के लिए राजी कराया। मीनापुर थाना क्षेत्र के दही पट्टी के एक शिक्षक की नियुक्ति बीपीएससी द्वारा नवंबर में मध्य विद्यालय जोगलिया उर्दू में हुई थी। वहाँ शिक्षक किराए का मकान लेकर मां के साथ रह रहा था, इसी बीच पड़ोस की लड़की से उसे प्यार हो गया। दोनों चुपके-चुपके मिलते रहे, देर रात जब शिक्षक को प्रेमिका के कमरे में स्थानीय लोगों ने घुसते देखा तो उसे रो हाथों पकड़ कर शादी करा दी। शिक्षक ने बताया कि वह लड़की से प्रेम करता है। बिना किसी दबाव के उसने प्रेमिका से शादी रचाई है। उसके घर वाले भी विवाह से राजी हैं। ग्रामीण सूत्रों के मुताबिक उक्त विद्यालय में शिक्षक की प्रेमिका की छोटी बहन पहिती थी, जिसके सहारे शिक्षक की युवती से पहचान हुई और फिर मोबाइल नंबर लेकर दोनों की बातें शुरू हो गईं। धीरे धीरे बातचीत आगे बढ़ी तो दोनों के बीच दोस्ती हो गई, फिर दोस्ती प्यार में बदल गई।

आज लगेगा जॉब कैप-ऑन स्पॉट मिलेगी नौकरी, सुबह 10 से शाम 4 बजे तक नियोजनालय में आयोजित



बेगूसराय, एजेंसी। श्रम संसाधन विभाग के माध्यम से अधिक से अधिक बेरोजगारों को निजी और सार्वजनिक क्षेत्र में रोजगार उपलब्ध कराने के लिए भी लगातार प्रयास किया जा रहा है। इसके लिए जिला मुख्यालय स्थित संयुक्त श्रम भवन में प्रत्येक माह नियोजन कैम्प लगाया जाता है। 22 फरवरी को नियोजन-सह-व्यावसायिक मार्गदर्शन मेला का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें न्यूनतम आठवीं पास रोजगार भी शामिल हो सकते हैं। उन्हें फ्लिपकार्ट से लेकर पेप्सी कंपनी तक में नौकरी मिल सकती है। जिला नियोजन पदाधिकारी राणा अमितेश ने बताया कि श्रम संसाधन विभाग बिहार के तत्वावधान में नियोजन-सह व्यावसायिक मार्गदर्शन मेला का आयोजन जिला मुख्यालय के पन्हास आईटीआई कैम्प में स्थित संयुक्त श्रम भवन में 22 फरवरी को सुबह 10 बजे से शाम 4 बजे तक किया जा रहा है। 11 नियोजकों के शामिल होने की संभावना नियोजन मेला में निजी क्षेत्र के राज्य एवं राज्य के बाहर के करीब 11 नियोजकों के शामिल होने की संभावना है। जिनके द्वारा न्यूनतम 8 वीं पास से स्नातक, आईटीआई, इंटरटेक के माध्यम से ऑन स्पॉट रोजगार उपलब्ध कराया जायेगा। इस नियोजन मेला नियोजक के रूप में प्रमुख रूप से फलीप कार्ट, क्रेडिट एक्सप्रेस ग्रामीण बैंक, एडुवॉलेंट, आईसीआईसीआई एकेडमी फॉर स्किल्स, नवभारत फर्टिलाइजर, क्रीस कार्प, जीएस मोटर्स, फ्यूजन माइक्रोफाइनेंस, अकायो इंडिया, केवायपी एलएफ एवं पेप्सी का वरुण वेवरेज इत्यादि नियोजक भाग ले रहे हैं।

सन्तौला में 20 बोरा सरकारी चावल के साथ दो गिरफ्तार

भागलपुर/सन्तौला। सन्तौला पुलिस ने ऑटो पर 20 बोरा सरकारी अरवा चावल के साथ दो लोगों को गिरफ्तार किया है। सन्तौला थानाध्यक्ष चंदन कुमार ने बताया कि सूचना मिली कि एक ऑटो पर सरकारी अरवा चावल बेचने के लिए सन्तौला की ओर जा रहा है।

# बिहार में स्कूलों की टाइमिंग में हुआ बदलाव

सीएम की हिदायत के बाद शिक्षा विभाग ने जारी किया नया टाइम टेबल



पटना, एजेंसी। बिहार के सरकारी स्कूलों में अब सुबह 10 बजे से शाम 4 बजे तक कक्षाएं लगेगीं। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने मंगलवार को विधानसभा में इसकी घोषणा की। जिसके बाद शिक्षा विभाग ने मंगलवार देर शाम इस संबंध में आदेश जारी कर दिया है। अधिसूचना जारी होते ही सरकार का यह आदेश तत्काल प्रभाव से लागू हो गया है। नई समयावधि में पढ़ाई की कुल आठ घंटियां होंगीं। इस आशय का आदेश माध्यमिक शिक्षा निदेशक कन्हैया प्रसाद श्रीवास्तव ने जारी किया है।

मिशन दक्ष की कक्षाओं में बदलाव नहीं

शिक्षा विभाग ने सभी राजकीय प्राथमिक / माध्यमिक/ उच्च माध्यमिक स्कूलों के लिए केवल संशोधित टाइम टेबल ही जारी किया है। मंगलवार को जारी अधिसूचना में घंटियों की समयावधि के अलावा पहले से चली आ रही शेष स्कूलों गतिविधियों को 28 नवंबर की अधिसूचना के रहत जारी रखने की बात कही है। घंटियों के अलावा शैक्षणिक

गतिविधियों की टाइमिंग अभी तय होना बाकी है। शिक्षक की छुट्टी कब होगी?

पिछले साल 28 नवंबर को शिक्षा विभाग ने स्कूलों की टाइमिंग को लेकर आदेश जारी किया था। उस आदेश के मुताबिक पीरियड खत्म होने के बाद मिशन दक्ष की कक्षाएं चलेंगीं। इसके बाद आधा घंटा के बच्चों को छोड़कर होम वर्क चेक किये जायेंगे। आधिकारिक सूत्रों के मुताबिक यह गतिविधियां अभी भी जारी रहेंगीं। हालांकि उनका समय एक बार फिर निर्धारित हो सकता है। इस तरह शिक्षक की स्कूल से छुट्टी कब होगी, इसकी टाइमिंग अभी साफ नहीं है।

मुख्यमंत्री ने विधानसभा में की थी घोषणा

इसके पहले सदन में मुख्यमंत्री ने कहा कि पहले ही ऐसा करने को कह दिया गया था। अब तक नहीं हो पाया है तो इस बारे में उन्हें जानकारी दी जानी चाहिए थी। विधानसभा में मुख्यमंत्री ने सदस्यों को बताया कि इसको लेकर वह तुरंत विभाग से बात कर लेते हैं। पहले जो दिये गये आदेश हैं, उसमें सुधार करारक

स्कूलों में पढ़ाई की अवधि सुबह 10 बजे से शाम चार बजे तक करा दी जायेगी।

कें के पाठक का फैसला बदलेंगे मुख्यमंत्री नीतीश

शिक्षकों को मिलेगी बड़ी राहत, अब 10 बजे से 4 बजे तक चलेगा सरकारी स्कूल। मुख्यमंत्री ने कहा- क्या अभी तक शिक्षा विभाग ने संशोधन नहीं किया है? यह बिल्कुल गलत है। हम अभी तुरंत के के पाठक को बुला रहे हैं, पूरे मामले की जानकारी ले रहे हैं। मुख्यमंत्री ने शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव केके पाठक का नाम लिये बगैर कहा कि स्कूलों में पठन-पाठन का समय नौ बजे से शाम पांच बजे तक कर दिया था। इसको लेकर उन्होंने पहले ही कह दिया था कि ऐसा नहीं होना चाहिए। यह बात पहले कह दिया था और उसने इसे नहीं किया था तो उनको बुलाकर बात करेंगे। सदन के भीतर राजद की ओर इशारा करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि पहले तो आप लोग ही इसे देखते थे। जब वे बात नहीं माने तो पहले ही कहते कि आपका बात नहीं मान रहा है। उनको उसी समय कहते। मुख्यमंत्री ने सदन में ही ट्रेजरी बेंच पर बैठे शिक्षा मंत्री विजय कुमार चौधरी को कुछ निदेश दिया। मंगलवार को सदन की कार्यवाही आरंभ होते ही भाकपा माले के सत्यदेव राम ने सदन में इस मामले को लेकर कार्यस्थान प्रस्ताव लाकर इस पर चर्चा कराने की मांग की। इसके समर्थन में महबूब आलम सहित विपक्ष के सदस्यों ने शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव केके पाठक द्वारा दिये गये पूर्व के आदेश को तुलना कर फरमान बताया। विपक्ष के सदस्यों की मांग थी कि शिक्षा विभाग के इस आदेश से स्कूलों में पठन-पाठन का काम अस्त-व्यस्त हो गया है। स्कूलों में पठन-पाठन का

10 से चार चलेंगी कक्षाएं

माध्यमिक शिक्षा निदेशक कन्हैया प्रसाद श्रीवास्तव की ओर से जारी अधिसूचना के मुताबिक पहली घंटी सुबह 10 बजे से 10.40 बजे तक चलेगीं। आखिरी और आठवीं घंटी दोपहर 3.30 बजे से शाम 4 बजे तक होगी। बाकी स्थिति यथावत रहेगी। माध्यमिक शिक्षा निदेशक ने यह अधिसूचना तत्काल प्रभाव से सभी जिला पदाधिकारियों और विद्यालय पदाधिकारियों को भेज दी है। पहले के नोटिफिकेशन में पहली घंटी 9.30 बजे लगती थी। आठवीं घंटी साढ़े तीन बजे खत्म होती थी।

पहली घंटी	10 बजे से 10.40 मिनट तक
दूसरी घंटी	10.40 बजे से 11.20 मिनट तक
तीसरी घंटी	11.20 से 12.10 बजे तक
चौथी घंटी	12.10 बजे से 12.50 बजे तक
मध्यांतर	12.50 से 01.30 बजे तक
पांचवी घंटी	01.30 बजे से 2.10 बजे तक
छठी घंटी	2.10 बजे से 2.50 बजे तक
सातवीं घंटी	2.50 बजे से 3.30 बजे तक
आठवीं घंटी	अपराह्न 3.30 बजे से शाम 4 बजे तक

नया टाइम टेबल

अब 10 :00 बजे से 04 :00 बजे तक चलेंगे सरकारी स्कूल।

काम 10 बजे से चार बजे तक होनी चाहिए। इसके जवाब में मुख्यमंत्री ने सदस्यों को आश्वासन दिया कि उनके समय में भी स्कूलों में पढ़ाई 10 बजे से चार बजे तक होती थी। पूर्व की तरह अब भी 10 बजे से चार बजे तक ही पढ़ाई होगी।

पहली घंटी से आधा घंटा पहले पहुंचना होगा शिक्षकों को

उल्लेखनीय है कि 28 नवंबर को जारी की गयी अधिसूचना में कहा गया था कि पहली घंटी से पहले प्रार्थना / योगाभ्यास/ व्यायाम / ड्रिल की जायेगी। जाहिर है कि यह कवायद अभी भी दस बजे से पहले ही होगी। ऐसे में शिक्षकों को पहली घंटी से कम से कम आधा घंटा पहले ही पहुंचना होगा। दरअसल मंगलवार को जारी अधिसूचना में घंटी शुरू होने से पहले और आठवीं घंटी के बाद की गतिविधियों के बारे में कुछ नहीं लिखा गया है।

## निजी अस्पताल में नवजात की मौत पर हंगामा

भागलपुर/नवगछिया, एजेंसी। जीरोमाइल स्थित जीवन ज्योति हेल्थ केयर क्लिनिक में मंगलवार को इलाज के दौरान नवजात की मौत होने पर परिजनों ने हंगामा किया। परिजनों का आरोप है कि इलाज में डॉक्टर की लापरवाही के कारण नवजात की मौत हो गई। मृतक की पहचान नवगछिया प्रखंड क्षेत्र के डोलबज्जा धोबिनियां बासा निवासी बासुकी कुमार यादव के नवजात पुत्र के रूप में हुई। इधर अस्पताल संचालक का कहना है कि किसी तरह की लापरवाही नहीं की गई है, मामला शॉर्ट आउट हो गया है। किसी प्रकार की लापरवाही की बात नहीं है। इलाज के दौरान बच्चे को सभी तरह के जीवन रक्षक दवाएं दी गई थीं। मृतक के रिश्तेदार अमित कुमार यादव व नकुल कुमार ने बताया कि 19 फरवरी की सुबह करीब सात बजे डिंपल कुमारी पति बासुकी कुमार यादव डोलबज्जा धोबिनियां बासा को नवगछिया जिरोमाइल स्थित जीवन ज्योति हेल्थ केयर अस्पताल में भर्ती कराया गया था। परिजन ने कहा कि जच्चा को भर्ती कराया तब उसकी हालत सही थी। वहीं सोमवार सुबह करीब 10 बजे नवजात का जन्म हुआ। बताया कि मंगलवार सुबह साढ़े छह बजे तक बच्चा स्वस्थ था। डॉक्टर ने बताया गया कि बच्चा ऑपरेशन करके हुआ है। नवजात को आईसीयू में भर्ती कराना होगा। परिजनों ने डॉक्टर के कहे अनुसार 24 घंटे आईसीयू में भर्ती कराया। इसके लिए चार हजार रुपये प्रतिदिन के हिसाब से लिए गये। परिजनों ने आरोप लगाया कि रात में डॉक्टर क्लिनिक में नहीं रहते हैं। अप्रशिक्षित कंथांडर पर पूरा अस्पताल था। सुबह साढ़े छह बजे तक बच्चा स्वस्थ था। सात बजे के करीब नवजात को एक कंथांडर ने एक इंजेक्शन दिया। इसके अगले ही पल में नवजात की मौत हो गई। वहीं जब नवजात की मौत के बारे में डॉक्टर से परिजनों ने पूछा तो डॉक्टर ने कहा कि मेरे पास यही व्यवस्था थी। आप चाहते तो अन्यत्र नवजात को लेकर चले जाते। परिजनों ने कहा सुबह साढ़े छह बजे के बाद नवजात सीरियस हुआ तो संचालक ने कुछ नहीं बताया। अंतिम समय में दूसरे अस्पताल ले जाने की सलाह दी गयी।

कृमि संक्रमण बच्चों के बौद्धिक विकास को करता प्रभावित, कुपोषण के होते शिकार-सीएस

नालंदा, एजेंसी। राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस पर नालंदा समेत 14 जिलों में आगामी 15 मार्च को राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस मनाया जाएगा। इस दौरान 1 वर्ष से लेकर 19 साल के बच्चों और किशोरों को एल्बेंडाजोल दवा की खुराक दी जाएगी। चिह्नित बच्चों और किशोरों को सरकारी और निजी विद्यालयों, तकनीकी संस्थानों और आंगनबाड़ी केंद्रों पर दवा खिलाई जाएगी। राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी, शिशु स्वास्थ्य कि डॉ. विजय प्रकाश राय ने बताया कि लगभग 2 करोड़ 47 लाख 93 हजार बच्चों और किशोरों को दवा खिलाने का लक्ष्य निर्धारित है। राज्य के अररिया, भोजपुर, बक्सर, दरभंगा, किशनगंज, लखीसराय, मधेपुरा, मधुबनी, नालंदा, नवादा, पटना, पूर्णिया, रोहतास और समस्तीपुर जिले में राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस का आयोजन होगा। उन्होंने बताया कि आगामी 19 मार्च को छूटे हुए बच्चों और किशोरों को दवा खिलाने के लिए माँप अप दिवस मनाया जाएगा। सिविल सर्जन डॉ. अविनाश कुमार सिंह ने बताया कि कृमि संक्रमण, बच्चों के बौद्धिक विकास को प्रभावित करता है जिससे उनकी सीखने की क्षमता पर नकारात्मक प्रभाव पड़ता है। कृमि से ग्रसित बच्चे और किशोर अक्सर कुपोषण का शिकार होते हैं और स्कूलों में उनकी नियमित उपस्थिति नहीं रहती है। उन्होंने अपील की कि 15 मार्च को सभी बच्चों और किशोरों को दवा खिलाने का लक्ष्य जरूर करें। जिन बच्चों और किशोरों के पेट में कृमि की संख्या ज्यादा होती है उनमें दवा सेवन के बाद जो मचलाना, कमजोरी का अनुभव करना, मिर अथवा पेट में दर्द की शिकायत हो सकती है। जो स्वतः कुछ देर में समाप्त हो जाती है।

## मैट्रिक परीक्षा ठीक नहीं गई तो छात्र ने की खुदकुशी

आरा में वकील हैं पिता; एजाम में कॉपी खाली छोड़कर आया था

आरा(भोजपुर), एजेंसी। भोजपुर में मंगलवार की देर शाम वकील के 15 साल के बेटे ने खुदकुशी कर ली। जो मैट्रिक परीक्षा ठीक नहीं जाने से परेशान था। मंगलवार की शाम वह परीक्षा देकर घर वापस आया और खाना खाया। इसके बाद वह दरवाजे पर बैठा था। तभी वह सब्जी खरीदने के लिए बाजार चला गया। इसी बीच बाजार में उसने जहर खा लिया। जब नितिन बाजार से लौटा तो वह उल्टी करने लगा और अचानक बेहोश हो गया। जिसके बाद परिजनों उसे इलाज के लिए आरा सदर अस्पताल ले आए। जहां चिकित्सक ने देख उसे मृत घोषित कर दिया। घटना को लेकर लोगों के बीच अफरा-तफरी मच रही। मृत छात्र कोईलवर क्षेत्र के मोहम्मदपुर गांव निवासी अशोक कुमार दास का 15 वर्षीय बेटा नितिन कुमार है। मामला कोईलवर थाना क्षेत्र के मोहम्मदपुर गांव का है। नितिन दसवीं कक्षा का छात्र था। जो जमालपुर स्थित हाई स्कूल में पढ़ता था। पिता अशोक कुमार दास ने बताया कि कुछ महीने पहले से उसकी मानसिक स्थिति ठीक नहीं थी। वह दसवीं कक्षा में पढ़ता था और इस बार वह मैट्रिक का परीक्षा दे रहा था। उसका सेंटर महाराजा कॉलेज में था। वह परीक्षा देकर आता तो रोज बोला करता था कि मुझे कुछ समझ नहीं आ रहा है मैं सादी कॉपी ही परीक्षा में दे रहा हूं। जो समझ में आता है वहीं लिख देता हूं। इसके बाद उन्होंने कहा कि कोई बात नहीं तुम परीक्षा दो तुम्हें अनुभव होगा। अगली बार फिर तुम तैयारी करना मैं तुम्हारी ट्यूशन लगवा दूंगा। इसके बाद तुम दोबारा परीक्षा देना और पास करना। इस बार तुम फेल हो या पास कोई बात नहीं। परिवार वाले बिना अपनी स्वेच्छ से शव का बिना पोस्टमार्टम कराए ही वापस गांव ले गए। बताया जाता है कि नितिन अपने तीन भाई और दो बहनों में छोटा था। उसके परिवार में मां दुर्गा देवी, दो भाई सरोज, रितेश और दो बहन दुर्गावती-रुही हैं। नितिन के पिता आरा व्यवहार न्यायालय में वकील है। घटना के बाद मृत छात्र के घर में कोहराम मच गया है। मां दुर्गा देवी और परिवार के सभी सदस्यों का रो-रोकर बुना हाल है।



## अस्पताल में मौत के बाद हंगामा:परिजनों का आरोप- डॉक्टर की लापरवाही से बिटिया की गई जान

बेगूसराय, एजेंसी। बेगूसराय के सदर अस्पताल में एक लड़की की इलाज के दौरान मौत हो गई। इसके बाद परिजनों ने डॉक्टर पर इलाज में लापरवाही का आरोप लगाकर हंगामा शुरू कर दिया। इससे सदर अस्पताल में अफरा तफरी माहौल का बना रहा। पूरा मामला बेगूसराय के सदर अस्पताल की है। मृतक लड़की की पहचान गढ़पुरा थाना क्षेत्र के सुजानपुर गांव के रहने वाले राजकुमार की पुत्री साक्षी कुमारी के रूप में की गई है। परिजनों ने बताया कि साक्षी कुमारी कमजोरी के कारण ब्लडशरीर में नहीं थी।

आनन-फानन में परिजनों ने सदर अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया। उन्होंने बताया कि साक्षी बिल्कुल ठीक-ठाक थी थोड़ा सा ब्लडशरीर में नहीं रहने के कारण कमजोरी था। उन्होंने बताया है कि अचानक जब सदर अस्पताल में साक्षी को भर्ती कराया इलाज के लिए उसका तबीयत काफी ज्यादा लगातार बिगड़ने लगा। तबीयत काफी ज्यादा बिगड़ने के बाद यहां पर मौजूद नर्स एवं डॉक्टर को बुलाया गया। लेकिन सा समय पर नहीं आया। अचानक उसकी सांस बंद हो गई।



इलाज होने पर बच सकती थी जान

मौत की खबर लगते ही परिजनों में कोहराम मच गया। वहीं मौत से नाराज परिजनों ने सदर अस्पताल में जमकर हंगामा शुरू कर दिया। उन्होंने कहा कि अगर सही ढंग से इलाज अगर

होती तो आज साक्षी की मौत नहीं होती। वहीं इस घटना की सूचना डॉक्टर के द्वारा नगर थाना पुलिस को दी। मौके पर नगर थाने के पुलिस पहुंचकर किसी तरह मामला को शांत कराया। वहीं इस संबंध में सदर अस्पताल में कार्यरत डॉक्टर दिवाकर कुमार ने बताया है कि साक्षी

बुलाने पर भी नहीं आए डॉक्टर

परिजनों ने बताया कि उसे सीपीआर देने का लगातार प्रयास किया। लेकिन इसके बाद डॉक्टर को एवं नर्स को लगातार बुलाने लगे। ना ही डॉक्टर आया और ना ही नर्स देखने तक नहीं आया। काफी देर के बाद डॉक्टर मरीज के पास आया। मरीज को सही ढंग से देखा नहीं और वहां से भाग निकला। काफी देर तक डॉक्टर सही ढंग से उसे ट्रीटमेंट रहे। लेकिन इसके बावजूद भी नहीं पहुंचे आखिरकार साक्षी की मौत हो गई।

कुमारी नामक लड़की को इलाज के लिए बेगूसराय के सदर अस्पताल में भर्ती कराया। उसका सही ढंग से इलाज चल रहा था। उन्होंने बताया कि फेफड़ा में बहुत ज्यादा पानी जमा हो गया था। इसको लेकर सही ढंग से उसे ट्रीटमेंट किया जा रहा था। तभी उसका अचानक सांस बंद होने लगा। आँसूबिजान लगाया गया और सीपीआई भी मेरे द्वारा दिया गया। लेकिन उसी ही देर में परिजनों ने हंगामा शुरू कर दिया। मारपीट पर उतारूक हो गए। फिलहाल पुलिस पूरे







# तेजस्वी के विश्वास यात्रा के समर्थन में उत्साहित दिखे लोग

- » नया बिहार बनाने में राजद को करें मजबूत-तेजस्वी
- » सीएम और पीएम पर कसा तंज
- » मेरी लड़ाई 17 साल बनाम 17 महीने से है
- » 5 लाख नौकरियां 17 महीने की कामवाबी का नतीजा
- » माई बाप की पार्टी है राजद

चाणक्य भूमि। (कनकलता) बेतिया

बेतिया। नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने लौरिया की सभा में बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पर खूब तंज कसा। कहा कि चाचा अब थक चुके हैं और काफी बूढ़े हो गए हैं। उनसे सरकार नहीं चल रही है। नटीजतन अनाप शानाप बोल दे रहे हैं। वे सत्ता में बने रहने के लिए तीन साल में तीन बार पलटी मार चुके हैं। वे कब किधर और किस समय पलटी मार देंगे, यह कहना मुश्किल है। जन विश्वास यात्रा में भारी भीड़ उमड़ी। तेजस्वी की एक झलक पाने को बेताब थे लोग। नेता प्रतिपक्ष श्री यादव ने जनता से सीधे सवाल करते हुए कहा कि जब मैं 2020 के विधानसभा चुनाव में आपसे वादा किया था कि यदि मेरी

सरकार बनी तो सबसे पहले मैं सत्ता संभालते ही 10 लाख सरकारी नौकरियां अपनी कलम से दूंगा, दुर्भाग्यवश सबसे बड़ी पार्टी होने के बावजूद हम सत्ता से दूर हो गए। इधर चाचा ने मेरी मां से माफी मांगते हुए कहा कि आप मेरे साथ आ जाइए, भाजपा वाले मेरी पार्टी को तोड़ना चाहते हैं। जब मैं उपमुख्यमंत्री बना तो मात्र 17 माह में 5 लाख नौकरियां दी, यदि एक साल और रहता तो पांच लाख और नौकरियां दे देता। उन्होंने सीएम के बारे में कहा कि नीतीश चाचा डर गए हैं। वे विधानसभा भंग कराना चाहते हैं और लोकसभा चुनाव के साथ विधानसभा का चुनाव कराने की रणनीति तैयार कर रहे हैं। तेजस्वी ने कहा कि राजद केवल माई की ही पार्टी नहीं है, बल्कि माई बाप



की पार्टी है। उन्होंने कहा कि मेरे ही कार्यकाल में किसानों के गन्ना के मूल्य में 20 रुपया प्रति क्विंटल के दर से रुपया बढ़ाया गया है। जिससे 24 सौ करोड़ रुपए का फायदा किसानों को हुआ। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर भी हमला बोला और कहा कि मोदी जी ने 10 वर्षों में पश्चिमी चंपारण में कोई कारखाना स्थापित किया है या यहां के लोगों के लिए रोजगार का कोई अवसर पैदा किया है। उन्होंने जनता से आग्रह किया कि आप खल नया बिहार बनाने में राजद को मजबूत बनाएं और हम विश्वास



दिलाते हैं कि आपकी आकांक्षाओं पर निश्चित तौर पर खरा उतरूंगा। वहीं राजद के विधानसभा प्रत्याशी रहे शंभु तिवारी ने नेता प्रतिपक्ष को शॉल ओढ़ाकर आगवानी की और सभी नेताओं और जनता का धन्यवाद के साथ स्वागत किया। मौके पर राज्य

आई मशीन के साथ बेस्ट क्वालिटी के साथ तुरंत सर्विस

## आर्यन फ्लैक्स प्रिंटिंग प्रेस

पलैक्स बोर्ड लाइट बोर्ड, सन बोर्ड स्टीकर एवं पोस्टर

पिउनी बाग, नियर विउड मील के पास, इमली चौक रोड बेटिया

9801440303, 8804469147

द्वैतीय प्रभारी (नगर निकाय) भारतीय जनता पार्टी, बिहार

राहुल कुमार (समाज सेवी)

CAKE PALACE

केक पैलेस वर्ल्ड रोड बेटिया

Regd. of Govt. of India

M.S.S. PARA MEDICAL INSTITUTE

Director Dr. J. Ahamad

नव दुर्गा ज्वेलर्स

हालामार्क ज्वेलरी शोरूम

पता - आस्था कॉम्प्लेक्स, लाल बाजार, बेटिया

Chicago PIZZA

Momos Rolls Pasta Sandwich

Chapp Maggi Noodles Burger

Near - Pitambari Shop, Lal Bazar, Bettiah

DELHI PUBLIC SCHOOL

Nursery to 10<sup>th</sup>

Hostel Facility Available

SUHAGAN

\*SAREE \*SUIT \*LEHENGA

MOBILE-9661744300, 7368916500

नितू सर्जिकेयर

24 HOURS एमरजेंसी

9934081916, 9430555916

# भीषण सड़क हादसे में जुड़वा भाई समेत नौ की मौत

चाणक्य भूमि। बेतिया

मंगलवार रात डेढ़ बजे रामगढ़ चौक थाना क्षेत्र के झुलौना गांव के पास NH-30 पर उल्टी दिशा से आ रहे ट्रक ने एक टैंपो को टक्कर मार दी जिसमें नौ लोगों की मौत हो गई। टक्कर इतनी जोरदार थी कि टैंपो के परखच्चे उड़ गये और आठ लोगों ने मौके पर ही दम तोड़ दिया इस घटना पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हादसे पर दुख जताते हुए लिखा है कि सड़क हादसा अत्यंत दुःख है। इस दुर्घटना में जिन्होंने अपनी को खोया है, उनके प्रति मेरी शोक-संवेदनाएं। इसके साथ ही मैं सभी घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करता हूँ चाणक्य भूमि। मंगलवार की रात रामगढ़ चौक के झुलौना गांव के



पास NH-30 पर हुये सड़क हादसे में दैतो जुड़वा समेत 9 लोगों की मौत हो गई। टैंपो सवार सभी मृतक एक ही गांव मुंगेर के जमालपुर के थे और पड़ोस के साथ पाट टाइम काम

शव पहुंचते ही ग्रामीण और परिजन आक्रोशित हो गए और जिलाधिकारी को बुलाने की माँग को लेकर जमालपुर-धरहरा मुख्य मार्ग पर सड़क को जाम कर दिया। ग्रामीणों एवं परिजनों का कहना था कि इतना बड़ा हादसा हो गया, सरकार केवल 20000 और 3000 रुपए दे रही है। बाद में स्थानीय जनप्रतिनिधि एवं प्रशासन के समझाने बुझाने के बाद हंगामा शांत हुआ। घटनास्थल पर डीएसपी, थाना अध्यक्ष, सीओ, वीडियो के अलावा पूर्व विधायक शैलेश कुमार, जदयू के जिला अध्यक्ष नचिकेता मंडल, प्रमोद पासवान, बबलू पासवान, राजद के बमबम यादव, राज गुप्ता, राजीव नायक सहित अन्य लोग पहुंच गए हैं।

# संदिग्ध अवस्था में मिला बुजुर्ग का शव

चाणक्य भूमि। बेतिया

चनपटिया में एक वृद्ध का शव गन्ना के खेत से संदिग्ध स्थिति में बरामद किया गया है। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए गवर्नमेंट मेडिकल कॉलेज बेटिया में भेज दिया। और मामले की जांच में जुट गई है। पोस्टमार्टम के बाद शव को परिजनों के हवाले कर दिया गया है। मृतक की पहचान भैंसही गांव के बलि बैठा के रूप में की गई है। उनकी पत्नी कृष्णावती देवी ने बताया कि उनके पति मंगलवार की सुबह शौच के लिए गये थे। जब काफी देर तक नहीं लौटे तो उनकी खोजबीन शुरू की गई।



पड़ोसियों ने भी काफी खोजबीन की, लेकिन उनका कहीं पता नहीं चला। इधर, बुधवार को ग्रामीणों ने गांव से सटे सरेह में गन्ना के खेत में बलि की लाश देख इसकी सूचना परिजनों समेत पुलिस को दी। और पुलिस ने शव को कब्जे में लिया।

# विधायक राम सिंह ने परसौनी को प्रखंड बनाने की मांग

चाणक्य भूमि। बेतिया

परसौनी को प्रखंड बनाने की मांग विधायक राम सिंह ने विधानसभा में उठायी है। उनके प्रस्ताव के तहत परसौनी में 10 से अधिक पंचायतों को शामिल किया जाएगा जिससे लोगों को प्रखंड मुख्यालय तक पहुंचने में कम समय लगेगा। जानकारी के अनुसार बगहा एक प्रखंड से अलग परसौनी के रूप में नए

प्रखंड के निर्माण को लेकर एक दशक पूर्व एक प्रस्ताव तैयार हुआ था, जिसमें प्रखंड के टेसरहिया बथुवरिया, बसवरिया, चौतरवा, पित्तार इंग्लिशवा, मझौवा, सलाहा बरियरवा, रायबारी महुआवा, चंद्रहा रूपावलिया, हरदी नववा आदि पंचायत को शामिल किया जाना था। परसौनी में प्रखंड मुख्यालय के निर्माण हो जाने से इन पंचायत की दूरी प्रखंड मुख्यालय से 20 से 30 किलोमीटर कम हो



जाएगी। बता दें कि 10 पंचायत के लगभग 50 से 60 हजार लोगों को नए प्रखंड से फायदा मिलेगा।

# तीन गांजा तस्करों को अर्थदण्ड के साथ सजा

चाणक्य भूमि। बेतिया

विशेष न्यायाधीश आनंद विश्वास ने अलग अलग मामलों में गांजे के तीन तस्करों को सजा सुनाई। पहला मामला वाल्मीकि नगर का है जहाँ गांजे के साथ पकड़े गये नेपाली तस्कर शाहिद मियां को तीन महीने के कठोर कारावास के साथ ही बारह हजार रुपये के अर्थदण्ड की सजा सुनाई। शाहिद को एक वर्ष पूर्व एक किलोग्राम गांजे के साथ वाल्मीकि नगर पुलिस ने गिरफ्तार किया था। वहीं तीन साल पूर्व पुरुषोत्तपुर निवासी रिंकू कुमार को चार सौ ग्राम को पकड़ा गया था। इस मामले में भी



न्यायाधीश महोदय ने रिंकू कुमार को दो महीने की कठोर सजा के साथ ही पांच हजार रुपये अर्थदण्ड की सजा सुनाई। तस्करों के तीसरे मामले में

बेतिया नगर के बस स्टैंड निवासी गोलडन मियां को चार हजार अर्थदण्ड का आदेश दिया। पुलिस ने गोलडन मियां को दो सौ ग्राम गांजे के साथ मई 2021 को गिरफ्तार किया था।

# ऑनलाइन क्रीम के चक्कर में 82 हजार का लगा चूना

चाणक्य भूमि। पटना

पटना में कंचन झा को गुगल से कुरियर डिलीवरी बाँय का नंबर निकालना महंगा पड़ गया। महिला ने साइट से ऑनलाइन फेस पैक मंगाया था। सामान समय पर नहीं पहुंचा। महिला ने साइट से डिलीवरी बाँय का नंबर निकाला। महिला ने डिलीवरी बाँय को कॉल करके लेट का कारण पूछा। सामने से एड्रेस अपडेट करने को कहा गया। महिला को एक लिंक भेज कर कहा गया कि यूपीआई से एक रुपए डाल कर एड्रेस अपडेट कर दीजिए। 24 घंटे में सामान आपके लिए गए एड्रेस पर पहुंच जाएगा। इसके बाद महिला के खाते से 82000 रुपए कट गए। महिला ने साइबर थाने में मामला दर्ज कराया है। साइबर थाने में लिखित आवेदन: पटना के चितकोहरा की रहने वाली कंचन झा (पति नरेंद्र झा) से साइबर अपराधियों ने 82000 रुपए का फ्रॉड किया है।

कंचन ने साइबर थाने में लिखित आवेदन देकर मामला दर्ज कराया है। उन्होंने बताया कि एक साइट से ऑर्डर कर फेस पैक मंगाया था। सामान को 17 फरवरी तक आ जाना था। जब डिलीवरी नहीं आया तो कंचन ने 19 फरवरी को गुगल से इस साइट के डिलीवरी बाँय का नंबर निकाला और मोबाइल नंबर 9123882769 पर कॉल किया। एड्रेस भी अपडेट कराया गया: दूसरी तरफ से कहा गया कि आपका एड्रेस को अपडेट करना पड़ेगा। आपने जो एड्रेस लिखाया है उसके पिन कोड में कुछ गड़बड़ी है। आपको एक लिंक भेजा जा रहा है उस लिंक पर अपना एड्रेस डाल कर एक रुपए का यूपीआई पेमेंट कर के स्क्रीन शॉट ले कर मुझे भेज दीजिए। 24 घंटे में सामान आप तक पहुंच जाएगा। जैसे ही कंचन ने ऐसा किया अगले ही मिनट उनके खाते से दो बार में 82000 रुपया कटने का मैसेज आया।

# नाबालिग लड़की को प्रेम जाल में फसांकर बनाया शारीरिक संबंध लड़की की मां के प्राथमिकी पर मझौलिया पुलिस ने आरोपी को किया गिरफ्तार

पूर्वी चंपारण के कोटवा का रहनेवाला है युवक

चाणक्य भूमि। (कनकलता)। बेतिया

बेतिया। बुधवार को पुलिस ने नाबालिग लड़की को शादी का झांसा देकर यौन शोषण करनेवाले युवक दीपक कुमार को अहवर शोख से गिरफ्तार कर बेटिया जेल भेजा। यह कार्रवाई नाबालिग लड़की की माँ उषा देवी की शिकायत पर दर्ज एफआईआर के आलोक में की गयी है। जानकारी एफएचओ अखिलेश कुमार मिश्र ने दी। उन्होंने बताया कि थाना क्षेत्र के एक गांव में रहनेवाली किशोरी की माता उषा देवी द्वारा दर्ज एफआईआर में पूर्वी चंपारण

THE TRIPLE CROWN

make your occasions Memorable with us

WEDDING • ANNIVERSARY • BIRTHDAY • ENGAGEMENT CONFERENCE

Follow us on: [Social Media Icons]

Call for Reservation: 9835923472 | 9835923475

Supriya Cinema Road, Bettiah, Bihar